

Fuera.	Jerez
Un trimestre. 675 pías.	En mes 2 pías.
Un año 25	Un año 25'50

ANUNCIOS á precios convencionales

Redaccion y administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL.

Jerez de la Frontera : Domingo 28 de Enero de 1894.

NºM. 11.617

El Guadalete.

DESDE CÁDIZ.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Sarthou!

Sarthou!

Sarthou!

Créame Vd., Sr. Director: aquí no se habla más que de Sarthou. ¿Por qué?

Que se lo pregunten á D. Cayetano y adláteres.

Lástima que no hubiera estado á mano el Fonógrafo anoche en el Casino liberal! Decíase en varios coros de curiosos que en aquel centro patriótico (?) se oyeron cosas que hubiesen electrizado al Sr. Sarthou. Hasta dicen que Jerez tuvo su representante en el coro de.... alabanzas que se entonaron á cuantos hagan posible que la gastronomía fusionista sea saciada para satisfacción de epigastros insondables.

¡Cuando le dije á Vd. ayer que tenemos una crisis casera!

Anoche lei en el suplemento del Diario algo así como bombo por los propósitos del Gobernador. Tal es el epígrafe de la gacetilla. Esto de citar á toda la prensa, ha sonado muy bien á unos, pero se susurra que D. Cayetano habla mal de esa convocatoria, de la cual hace los más arriesgados comentarios.

Las apariencias son tales, que á ninguno engañan. El doctor quiere el monopolio de todas las glorias, y esto de que el Sr. Sarthou ponga su mano pecadora sobre el proyecto de ferro-carriles económicos, es cosa que le subleva. El nuevo Gobernador hablará con el Ingeniero y con él, como el Diario dice, pero no podrá digerir lo que cuentan que ha dicho el Sr. Sarthou, quien en un arranque, no sé si humorístico, parece que ha indicado que no se necesita dinero para hacer obras; que eso del dinero es muy antiguo, y que lo que se necesita es realizar las cosas bien hechas y á tiempo, y con buen cálculo, y con el auxilio y el patriotismo de las Autoridades.

Todo eso le ha sabido al Sr. del Toro á cuerno quemado; de tal manera, que le atribuyen el decir que será bueno nombrar á Sarthou Presidente de la Comisión peticonaria, pero dándole un nombre un tanto epigramático.

Entre los fusionistas corre que los planes del Sr. Sarthou recuerdan el célebre programa del Sr. Gobernador civil en la chistosa obra de Vital Aza...

Y vaya de chismografía. Se espera para dentro de dos ó tres semanas, a la señora madre del nuevo Gobernador, y ya la gente está haciendo cálculos sobre si será más ó menos espléndido el hospedaje que se le preparará, y si eso debería considerarse como un gasto obligatorio, por referirse al departamento que ha de decorarse confortablemente al señor Gobernador, por cuenta de la Diputación, según costumbre, al decir de los murmuradores.

D. Cayetano diz que se ocupa en ese detalle administrativo; otros niegan la noticia, y como no habrá medio de averiguar la verdad, salvo que hable La Nueva Era, los círculos se despachan á su gusto, y esperan á que el tiempo aclare ese punto suelto de la murmuración pública.

Allá va un rasgo de la omnipotencia del cacique. Sin decir agua vá, y probablemente por poner pronto á prueba la docilidad del Sr. Sarthou, ha emprendido las obras del Hospital... soñado, haciendo revolver cantidad de tierra. ¿Cuándo se terminará el edificio? Cualquiera puede averiguarlo.

Última hora. D. Cayetano dice mil cosas respecto á la convocatoria de

los periodistas, llamados por Sarthou para obtener la benevolencia de todos ellos. Vamos: un copo de la prensa para que haya unanimidad de pareceres, en esto, en lo otro, y en lo de más allá. Veremos lo que resulta.

Insisto en creer que el Sr. Sarthou ocupará la atención pública mucho más que el Sr. Laá. ¿Por qué? Por lo que fuere. La cuestión está en si se incrustará ó no, en el Sr. del Toro.

De Madrid escriben poco agradablemente para D. Cayetano. Le escatiman los recursos, y esto equivale á expedirle la cesantía.

Y no hay más.

Aaaaah! La oreja de Jorge parece que adquiere proporciones desmesuradas.

X.

Enero 27 de 1894.

CÓMO ERA DE ESPERAR

El discurso del Sr. Silvela ha tenido inmensa resonancia. La prensa independiente lo ensalza, sin distinción de colores políticos. En prueba de lo que decimos, copiamos á continuación lo que escribe *El Globo*, el periódico que refleja las opiniones del Sr. Castellar.

¿Qué efecto producirá en los pueblos donde se dé el vergonzoso ejemplo de tolerar y admitir, en la vida pública, á tipos cuyo contacto mancha? La experiencia lo dirá.

LOS CONSERVADORES.

Como no podía menos, el discurso del señor Silvela eclipsó todos los temas de conversación entre la gente política. Y el discurso merece la atención que se le ha prestado, porque en medio de sus duraznas, de sus consideraciones y de sus respetos, señala, aunque su ilustre autor lo niegue, por lo pronto una disidencia irreducible, y para más adelante la reorganización del partido conservador.

Léase con cuidado la maravillosa oración: de un extremo al otro es una severa advertencia dirigida al Sr. Cánoyas y á sus correligionarios.

O se transforma el partido siendo en la realidad representante adecuado de las clases conservadoras, viene á decir en resumen el Sr. Silvela, ó está definitivamente decretada su muerte.

De cómo ha recibido el saludable aviso el Sr. Cánoyas, testifican los periódicos de su devoción que comentan el discurso. Pero aún no conocemos en totalidad su pensamiento; lo conoceremos cuando se publique el nuevo órgano de los ortodoxos *El Nacional*, que verá la luz, según anuncian sus fundadores, antes de lo que ellos mismos habían pensado.

Hasta entonces no nos será dado medir en todo su alcance el discurso que oyeron los congregados en la relación de *El Tiempo*. Las consecuencias serán más ó menos graves, según sean las impresiones que han caído en la Huerta.

Pero una cosa puede asegurarse desde luego: el acto del Sr. Silvela indica que él y sus amigos se erigen en defensores del partido conservador, que formulan un programa claro, y que quien no lo acepte tendrá las consideraciones debidas á sus servicios y á su historia, más no aquella autoridad que gozan los hombres superiores cuando encarnan las ideas de los señores colectivos.

Bien se ve en el admirable discurso la amargura de su autor. Amargura en el tono, en las palabras y hasta en la textura de la obra. En toda ella no aparece uno de esos ingeniosísimos incisos, tan del gusto del insigne oyador, donde descanza y se refresca la atención del auditorio.

¡El Sr. Silvela contempla con dolor lo que á su vista pasa; y ya ponga los ojos en la monarquía, ya los ponga en la república, ya en los partidos históricos, no ve más que sombras que empañan los horizontes, por sus cuatro puntos cardinales.

Exageró de intento el Sr. Silvela las proporciones del mal para justificar su actitud? Creemos que no. Contra lo que pienso el vulgo, el Sr. Silvela no es el Maquiavelo que nos pintan las gentes. Ouros que pasan por mas frances y mas abiertos de espíritu que él han echado por la agencia para sorprender á los amigos y ha

rir de muerte á los adversarios. El señor Silvela confesó en público lo que todos decimos en privado. Al mirar en torno suyo, y no contemplar más que desdichas, las manifestó sin rodeos. En esta crisis honda que sufren partidos, instituciones, organismos, ideas y sentimientos, lamento á los suyos y á aquellos a quienes aún considera como amigos políticos, para decirles que todavía existen medios de salvar las ideas conservadoras del naufragio.

Ese era su deber como hombre de gobierno y como conservador, y lo cumplió. Si sus correligionarios no lo entienden así, peor para ellos. Al fin las cosas son lo que son, y las fisiones y la habilidad no podrán conseguir nunca que las fuerzas sociales, representadas en la política por el Sr. Cánoyas, contradigan ni poco ni mucho el pensamiento del Sr. Silvela.

Por eso hizo bien el oyador en afirmar que no se proponía crear ninguna disidencia. La disidencia, si se produce, se producirá por virtud de la lógica de los hechos.

A un lado quedaran los representantes de las fuerzas sociales conservadoras, y á otro los que no tienen de tal representación más que los servicios prestados, y el nombre.

En la correspondencia que dirige al Diario un ilustrado conservador se lee este acertado juicio sobre lo fundamental del discurso del señor Silvela:

«Pide el Sr. Silvela la selección en el personal, y el motivo que ocasionó la última caída del poder de los conservadores, bien acredita que la selección no se acepta.

Sin embargo, la razón capital para pedirla es bien notoria. La tranquilidad material no impide que exista una viva lucha moral en España. En presencia de un partido republicano que combate las instituciones fundamentales, de los restos de un partido carlista, dispuestos á aprovecharse de cualquier perturbación del orden, de los trabajos socialistas y anarquistas en las masas más indóctas y por lo mismo más propicias á peligrosas exageraciones, los partidos monárquicos, constitucionales y parlamentarios tienen absoluta necesidad de acorralarse contra todo ataque á la moralidad política y administrativa, porque las censuras justificadas en este punto privan á los gobiernos del apoyo que esencia y que necesitan, el de la verdadera opinión pública, sin el cual se puede vivir en el poder, pero con vida azarosa y premada de peligros para las mismas instituciones que es preciso defender en primer término.»

Moralidad en todos los actos de los hombres públicos! Posible es que haya quienes no quieran escuchar tan sanos consejos....

DE GRAN ACTUALIDAD

Del autorizado periódico *Statist*, publicado en Londres el 20 del corriente y dedicado á noticias financieras, tomamos los siguientes datos referentes á la esperada subida de valores:

Nuestra opinión es que la baja en los precios, por tan largo tiempo continuada, ha tocado á su fin, y que dentro de poco llegarán á reponerse, como consecuencia del mejoramiento general del comercio; y con esto se realizará lo que nos hemos aventurado á predecir en nuestros dos últimos números, es decir, un movimiento de los valores. Pero no es á esto á lo que ahora nos referimos. Cualquiera que sea la tendencia permanente respecto á los precios, hay siempre períodos de movimiento en contrario.

Por ejemplo, los precios han venido bajando con persistencia durante los últimos veinte años, y recordamos todo ese periodo cuando tan claramente nos lo demuestra Mr. Sauerbeck en su carta del Sábado último. Pero deberá recordarse que en 1879 tuvo lugar una fuerte reacción que duró hasta 1881.

Entonces sobrevino otra baja; y en 1887 empezó otra alta, seguida en 1890 por otra baja. Como consecuencia inmediata, el estado del crédito es el regulador de los precios: éstos son siempre más altos cuando el crédito es bueno, que cuando es malo; pero el crédito mismo varía de tiempo en tiempo, y por lo tanto, debe hacer fluctuar los precios. Pero al presente no nos referimos á la influencia de los precios en la mejora que esperamos del comercio. Nosotros presentamos una alta por causa mucho más permanente, y es por el gran aumento de producción del oro en el mundo, desde el 1888.

La baja en estos veinte años pasados fué debida á tres causas: la primera, disminución en la saca de las minas de oro, segundamente, aumento de consumo del oro; y tercera, la desmonetización de la plata.

Durante los años 1851 á 60, el término medio de la producción anual de oro fué, en números redondos, 28 1/2 millones esterlinos, según el Dr. Soetebe. En el periodo de 1861 al 70, descendió á poco más de 26 1/2 millones esterlinos; pero, sin embargo, en los veinte años, terminados en 1870, el término medio de la producción de oro en el mundo fué algo más de 27 millones por año. Desde 1871 al 80, el término medio descendió á 23 millones, y en el periodo de 1881 al 84, bajó hasta á 19 1/2 millones esterlinos. Así de la más alta producción de 28 1/2 millones, descendió á 19 1/2 millones esterlinos, ó sean 9 millones esterlinos por término medio, es decir, 33 p.

La influencia de la gran producción de oro durante los 20 años finalizados en 1870, fué acentuada por la suspensión de pagos en los Estados Unidos durante la guerra civil, y por la subsiguiente suspensión en Francia durante la guerra con Alemania.

La gran disminución de la producción de oro de 1870 á 1888, fué grandemente agravada por el aumento en el consumo de este metal; debido, en primer lugar, á la adopción del curso del oro por Alemania; en segundo lugar, á la reunión de pagos en metálico por Francia; tercero, por la reunión de los Estados Unidos, y en cuarto lugar, á la subsiguiente acumulación de oro por Italia, Rusia y Austria-Hungría, sin mencionar otras pequeñas demandas.

Mientras que la producción del oro disminuyó inmensamente, el consumo de dicho metal aumentaba en mayores proporciones y los países civilizados procedían á desmonetizar la plata. El primer paso en esa dirección fué dado por Alemania. Uno ó dos años después, el ejemplo fué seguido por los Estados Unidos, y entonces la Unión Latina paró la acuñación de la plata; Austria-Hungría siguió después, y ahora la India ha cerrado sus casas de moneda; por esta razón la plata ha cesado de ser un tipo de valor en los países civilizados, y, por consiguiente, estos países tienen que realizar el total de sus transacciones sobre la base del oro.

En la actualidad la producción de oro en el mundo, si no alcanza, poco le faltarán para 30 millones esterlinos por año. Hasta en los Estados Unidos, Australia y Rusia, que eran las principales fuentes que nos abastecían hasta hace seis ó ocho años, ha habido un aumento de producción de oro, últimamente, en parte debido á la adopción de mejores procedimientos para la extracción y por otra parte á la extensión de la comunicación por ferrocarril.

Como consecuencia de esto, en el año 1892, la Crónica Comercial y Financiera de New-York estimaba la extracción total del mundo, á poco más de 28 millones esterlinos. Ciertamente ha habido un considerable aumento en el año pasado en los productos. En este momento no hay informes exactos del total del producto de oro, en los Estados Unidos, Australia y Rusia, tomados en conjunto.

Però si annos concretámos á que sólo produjeron tanto como en 92, tenemos motivos para creer que las cifras que hemos dado poco han de apartarse de la verdad. Segun pudo verse en nuestro número de la semana pasada, el producto total del Sur de África fué, en números redondos, 5 1/4 millones esterlinos. La producción aumentó de mes en mes, siendo la de Diciembre la mayor conocida, y como nuevos aparatos se están preparando y minas nuevas abriendose, es de presumir que en el año entrante la saca no bajará de 6 millones.

Contemos sólo con el producto del año pasado y pongámoslo en 5 1/4 millones de esterlinos.

No necesitamos recordar á nuestros lectores que la producción del oro en el Sur de África es enteramente nueva. Hasta 1889 no llegó á un millón y desde entonces ha crecido rápidamente.

Por tanto el oro del Sur de África viene á aumentar el abastecimiento para el mundo, desde el peor periodo del año 1880 al 1885 inclusive. Por otra parte la producción de la India es nueva: asciende de libras esterlinas 600.000 á 700.000 ó sea, en números redondos, medio millón esterlino; y según un telegrama publicado en la anterior semana, la Austria del Oeste, igualmente fuente de nueva producción, obtuvo en el año pasado el doble del año anterior, en junio libras esterlinas, 421.000 de oro. Por tanto, la India y Austria del Sur de África pueden estimarse en números redondos en un millón esterlinos, que agregados á 5 1/4 millones del Sur de África, hacen cuando menos 6 1/4 millones esterlinos de nuevas procedencias: desde 1885 y en los tres puntos citados, según decimos, el producto va en aumento. Probablemente la extracción este año estará más cerca de 8 que de 6 millones esterlinos.

Según decimos arriba, el producto total del año 1892 fué estimado por persona competente en 28 millones esterlinos. Se habrá notado en el artículo que publicamos la semana pasada, que el aumento de producto solamente en el Sur de África en 1893, fué poco menos de un millón esterlino. Se notará también que el aumento en el Oeste de Australia fué cerca de un cuarto de millón esterlino; de modo que estas dos nuevas fuentes dieron más de un millón esterlino comparado con 1892. Aunque no se puedan marcar números fijos, hay buenas motivos para creer que en otras muchas comarcas ha habido aumentos. No nos parece que exageramos, pues, si ponemos el producto del año pasado á poco menos de 30 millones esterlinos, y hay buenas

motivos para contar con que habrá un aumento grande en el año en que acaba de entrar. Contando con que nuestros cálculos sean correctos, se deduce que ha habido en el producto total del mundo desde 1885, sobre 10 millones esterlinos, ó sea el 50 por 100.

Que los países con poco crédito no pueden obtener mucho oro, ó si lo obtienen no pueden retenerlo, debe tenerse por sabido; como tales países pueden citarse la América del Sud, Italia, España, Grecia y Portugal por ejemplo. No es probable que Francia agregue mucho á su gran acumulación, ni tampoco Alemania, y lo mismo puede decirse de Rusia que no se calcula solicite empréstitos con ese objeto.

Que Austria-Hungría, está todavía acumulando oro es cierto.

La Tesorería de los Estados Unidos necesita considerable cantidad, pero no debe echarse en olvido que en aquel país existen inmensas cantidades de oro.

Por supuesto la India, por otra parte, puede intentar formar una reserva de oro. A pesar de todo, no parece probable que el almacenado de oro por los grandes Gobiernos militares pueda ser llevado más allá; ni hay una razón para suponer al presente que el Gobierno de la India intente proveerse de reservas de oro. Dado lo dicho y que el consumo del oro, dentro de muy poco tiempo, será mucho menor del que ha sido por término medio durante los últimos veinte años, mientras, como hemos visto, la producción va inmensamente aumentada, venimos á la conclusión que la baja de precios ha terminado y que en un corto tiempo habrá un movimiento de alza.

El tiempo que pueda tardar dependerá en parte de la acción de los Gobiernos y en parte del estado del crédito, pero nuestra creencia es que debe llegar antes de mucho tiempo.

queridos de sus compañeros todos como e teniente Pararrayos.

Gozaba, además, la fama de valiente y estorado, pues en las tres ó cuatro escaramuzas en que había intervenido con su compañía, tal actuación demostrara, que la victoria fuére conseguiría cosa fácil.

Era, en fin, un bravo oficial el teniente Pararrayos, á quien jefes, subalternos y soldados querían como hermano. Podría decirse que era el niño mimado del regimiento.

En campaña los soldados duermen con un ojo. No les costó, pues, mucho trabajo despertarse cuando al romper el alba de aquel día brumoso y frío de Enero, los agudos ecos de las cornetas anunciaron la proximidad de la acción decisiva, la que se esperaba con impaciencia y también con algún temor muy justificado, desde que había comenzado la campaña.

Todo era animación en el campamento. Los soldados requerían sus fusiles y sus cartuchos, y no faltaban entre aquellos héroes presuntos algunos que, acordándose de los sérves queridos que habían dejado en el tranquilo pueblo, sentían que á sus ojos asomaban algunas lágrimas indiscretas, que no eran de coraje precisamente...

Los caballos piafaban impacientes, como si ellos quisiesen también alcanzar su poco de gloria en el combate que se preparaba, y de la tienda del general en jefe partían ayudantes que llevaban á las divisiones y brigadas órdenes urgentes.

Por confidencias fieles dígasabase que el enemigo había reunido numerosas fuerzas, bien pertrechadas y animosas, y todos los datos y antecedentes convenían en que la batalla de aquel día brumoso y frío de Enero sería formidable.

Colocáronse las fuerzas en las posiciones que previamente tenían señaladas, y poco después de haber sonado los teques de corneta que habían puesto en comoción y movimiento al ejército todo, se había roto el fuego en toda la línea.

Brava lucha! La pólvora cegaba con su humo denso y excitaba con su olor penetrante á los combatientes de ambos bandos. Los ejércitos semejaban por su coraje y temeraria pujanza, más que conjunto de hombres civilizados, manadas inmensas de fieras.

Generalizado el fuego, y entradas en acción todas las tropas, ya no podía durar mucho la batalla.

Era la caída de la tarde, y todo un día de pelea, si no había extinguido el entusiasmo ni el valor de los soldados, había agotado sus fuerzas físicas.

El general en jefe, con su Estado Mayor, contemplaba desde una pequeña loma las peripecias del combate y los hábiles movimientos envolventes de las tropas. El enemigo defendiese con un brio inusitado desde una trinchera que constitúa el punto más estratégico de sus posiciones...

—Es preciso tomar aquella trinchera—dijo el general—cueste lo que cueste.

Y dos ayudantes del general, cortando el aire y el humo con sus caballos, que galopaban ciegos y desafiando la lluvia de proyectiles que caía en el campo de batalla, llegaron hasta cerca de la trinchera, cuya posesión conceptuábase como la base de la victoria.

Comunicaron los ayudantes las órdenes del general al coronel del regimiento que operaba en aquel lugar, y el general llamó al teniente Pararrayos, que se batía como un héroe.

—Allí está la victoria—le dijo.—A usted confío el honor de conquistarla.

—Está bien—contestó Pararrayos,—con la victoria volveré á mi vida.

Y sin pérdida de momento pusose al frente de su compañía.

—Muchachos—dijo á los soldados—la patria confía á vuestro esfuerzo su honor y su gloria. No podéis volver á vuestros hogares sin llevar á vuestras madres, á vuestras hermanas, á vuestras novias una rama del laurel que en esa trinchera debemos conquistar ahora. ¡Ea, muchachos, adelante! Y el teniente Pararrayos, con la espada en una mano y el revólver en la otra, se encamino resueltamente á la trinchera. Los soldados vacilaron, pudiendo ver en ellos quizá la contemplación del peligro inminente que el estímulo de la gloria. Sólo uno, el buen Pedro, el asistente de Pararrayos, parti tras este.

Ambos llegaron simultáneamente á la trinchera... Pedro disparó los cinco tiros de su Mauser y tendió en tierra á cinco enemigos.

El teniente aprovechó aquel momento de estupor en el enemigo.

Los soldados, que vieron el arrojo de su teniente querido, subitamente se animaron, y en pocos segundos estaban todos en la trinchera enemiga, ya desalojada...

La batalla se ganó, y el general en jefe felicitó al teniente Pararrayos con entusiasmo.

De Pedro, del heróico asistente, que murió al asaltar la posición enemiga, no se acordó el general ni nadie...

Terminó la campaña gloriosamente, y se concedieron las recompensas correspondientes por acción de guerra.

Buenas cruz laureada se concedió, previo el expediente contradictorio, al teniente Pararrayos, á quien los periódicos apellidaron el héroe de la campaña. La carrera fue rápida... En pocos años llegó á ser el general Santurce, á quien todo el ejército admiraba por su valor demostrado en la memorable campaña.

En aquel mismo lugar en que había estado emplazada la trinchera famosa lugar vecino al pueblo, construyó la piedad de un filántropo un cementerio. Y sobre una pequeña lápida apareció un día una corona de siemprevivas, en cuyas cintas leírase esta inscripción:

—A mi asistente, el lealísimo Pedro, verdadero héroe de la toma de la trinchera.

En nombre del teniente Pararrayos, el general Santurce.

Dentro de la corona, artísticamente colo- cada, había una cruz de San Fernando...

CALIXTO BALLESTEROS.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro correspondiente)

Sábado, 27.

El nuevo Hospital.

El Presidente de la Diputación señor del Toro, deseoso de empezar cuanto antes las obras para la construcción del nuevo Hospital en los terrenos de las Brújulas de Lope, ha dado orden para que empiece el movimiento de tierras.

Hace días que algunos trabajadores se ocupan en estas faenas.

El Baldomero Iglesias.
Este barco ha quedado despachado esta tarde para Tanger.

Lo sentimos.

Ha fallecido un precioso niño hijo de nuestro querido amigo el capitán de infantería de Alava, D. Ricardo Bernabé.

Participamos de la pena que le sufre.

La situación en la provincia.

Por telegrama se ha sabido que ayer en Alcalá de los Gazules, fuera del pueblo, dos sujetos armados y a caballo, al notar la presencia de una pareja de la Guardia civil se pusieron en precipitada huida, pudiendo la fuerza capturarlos.

Se harán diligencias para averiguar quienes son.

El oficial de la Guardia civil del puesto de La Línea D. Joaquín Rodríguez Delgado, por una confidencia fidedigna, supo que por los caminos de los pueblos que componen la linea del mando de aquel oficial, una cuadrilla secreta de ladrones, valiéndose para verificar las raterías del uniforme de carabineros, y dividéndose para ello en parejas, como si tales fueran, dandoles el alto a los contrabandistas y robandoles el fraude que llevan.

La Guardia civil empezó á practicar diligencias y pudo detener en la mañana y noche del dia 22 al capitán de la cuadrilla Gabino Martín Viejo, natural de Castro Verde (Valladolid), Juan Vázquez Gil, de Algar, y Juan Barcia Ortega, de Castellar, vecinos los dos primeros de La Linea y el último de San Roque.

Manifestaron los detenidos que era cierto que con trajes viejos de carabineros habían cometido dichos delitos, declarando también que la partida la componían cuatro sujetos más, los que no han podido ser capturados aun.

Agregaron los capturados que el verdadero autor de los robos era el Martín Viejo, ó sea él que los capitaneaba, quien ha estado siete veces en presidio por haber cogido los carabineros, siendo también el autor de un robo cometido á un vecino de Jimena y de resultas del cual salió con un brazo fracturado.

Unos a otros se han ido culpando los detenidos, averiguando la Guardia civil que hacía tres ó cuatro años que venían dedicándose á dichas raterías.

Todos los detenidos están convictos y confesos de ellos.

Se le ocupó á uno de ellos una navaja de grandes dimensiones.

Malos instintos.

En La Línea un sujeto intentó asesinar á una cuñada suya. Fue detenido.

Visitas.

Ha recibido ayer, á tímida hora, las siguientes el Gobernador civil:

Directores de *La Provincia Gaditana* y de *La Nueva Era*; Ingeniero agrónomo; Alcalde y Secretario de Puerto Serrano; y D. Rafael Lasaña, Juez de instrucción.

Hoy ha recibido las del Ingeniero fiscal, contraste de pesas y medidas; Presidente de la Cámara Agrícola; D. Emilio Sancho, del Puerto de Santa María; D. Félix Bautista Triguero, de Jerez; D. Cayetano del Toro; D. José Viches, Decano de la Facultad; D. José Luis Díez; Inspector de Instrucción pública, Sr. Hernández; don Ricardo Ordoña, y D. Vicente Ruivo y Diaz.

Se encuentra enferma la señora esposa del capitán de carabineros, D. Alfonso Pronet. Le deseamos alivio a la paciente.

Para 1.º de Febrero celebrará sesión la Junta provincial de Beneficencia, que será presidida por el Sr. Gobernador civil.

Se ha concedido quince días de licencia por enfermo a D. Juan Rafael de la Plaza.

La Delegación de Hacienda participa á este Gobierno civil que adeudando varios pueblos cuantiosísimas sumas principalmente por consumos se hallan ya embargados en juicio legal por la Hacienda no solo los recargos municipales sobre las contribuciones directas, sino que también el 30 por 100 de todos los recargos y arbitrios del Municipio.

Movimiento de viajeros.

Han llegado y se hospedan en el Hotel de Francia; D. H. S. Cooper e hijo.—H. Hayns, A. Astie y G. Beaufit, turistas que han venido de Málaga; D. D. Doornland; J. Carrem y P. Kiley, también turistas.

Hotel de Oriente: D. Rafael Montañez, comercio de Sevilla.

Fonda de Europa; D. Ontañano Lopez Montenegro, propietario de Madrid.

Fonda de Murguia, D. Ignacio García López y hermana, propietario de Grazalema.

Ha llegado de Cuba, el Sr. Duque de Almodóvar de Valde, Ministro de España en Méjico.

Permanecerá algunos días en Cádiz.

El correo de Cuba.

Ha empleado el *Cataluña* quince días de navegación conduciendo 213 pasajeros.

Desembarcó todo el pasaje y la correspondencia, pero en atención á lo dispuesto en la R. O. de 24 de Marzo de 1850, ha quedado el buque sujeto á las prácticas sanitarias que en la misma se determinan.

Misiones.

Participa el procurador general de la misión Transmarin Prov. Hispanie Sociedad Jesu, que en virtud á la Ley de reclutamiento y reemplazo, el joven Juan Fernández y Bussinet, natural de Jerez, ha dejado de pertenecer á dicha Religión de misioneros de Ultramar de la Compañía de Jesús.

Cesantía.

Ha sido declarado cesante á su instancia el agente de vigilancia de 2.ª clase D. Bernardo Leon Jiménez, nombrándose en su reemplazo a D. José Asenjo.

Por estancias.

Este Gobierno militar reitera el ahorro de las cantidades que por estancias y socorros facilita la zona de Algeciras á re-

clutas útiles condicionales del ayunta- miento de La Línea.

La carretera de la Carraca.

La Comisión provincial entiende que la solicitud del Capitán general para que se mejore el deplorable estado de la carretera de San Fernando al Arsenal de la Carraca, corresponde exclusivamente al ayuntamiento de San Fernando.

Reclamacion.

La formula D. Josefa Gutierrez Criado por no haber consignado en sus presupuestos el Ayuntamiento de Tarifa la diferencia de sueldo, como maestra auxiliar de las escuelas de dicha ciudad.

Por maltrato.

En Jimena han sido capturados dos sujetos por embriaguez, escándalo y maltrato de obra a D. Juan Sanchez Marchena, porque no quiso darles una cantidad de dinero que se les exigió.

La Secretaría Municipal.

Se publica en el *Boletín Oficial* edicto anunciando por plazo de ocho días, concurso para la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta capital.

Carreteras.

El dia 31 del corriente se subastarán los ecopios para la conservación de las carreteras encaladas en las provincias de Burgos, Córdoba, Huesca, Jaén, León, Lérida, Orense, Oviedo, Sevilla y Tarragona.

Resolucion.

La ha adoptado la Alcaldía de Los Barrios de no entregar á D. Juan Henry y Perez el aprovechamiento leñoso de los montes de aquéllos propios, mientras no se llenen varios requisitos.

Variiedades.

CHIRIGOTAS.

Viendo el partido que tiene, por algo más de una cosa, la cantinera garbosa que con San Fernando viene, varias niñas casaderas piensan este Carnaval lucir su gracia y su sal vestidas de cantineras. Si creen su fin conseguir, hacen bien; pero yo opino que van por ese camino imágenes á vestir.

Yo no puedo aguantar los sabañones; con este frio, que tan fuerte sopla, en vez de mano, tengo una manopla, y tengo, en vez de dedos, salchichones. Sea de noche ó de dia, me mortifican; todo medicamento hace fiasco, y más me pican, mientras más me rasco, y más me rasco, mientras más me pican.

Acostumbrarme, no; nunca he podido el ver una evitada que se ria: si la pena pasó, tire el vestido, y ceda á la verdad, la hipocresía.

Tiene el invierno nieves, vientos, lluvias, que azotan las vidrieras; nubes de plomo, aire que en sus alas sutil la muerte á los pulmones lleva. Así y todo, prefiero sus rigores al placido reir de primavera: ¿qué me importan sus nieves y sus fríos, si, en cambio, me regala sus violetas?

G. D. P.

Gacetillas.

CORRESPONDENCIA EN PAÍSES PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

SR. D. A. LORETTA, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 27 DE ENERO DE 1894.

Temperaturas.

A CUBIERTO.

AL AIRE LIBRE.

Al medio dia. Máxima. Mínima. Al medio dia. Máxima. Radiación solar.

13,0 13,8 1,5 14,3 14,8 40,6

A LAS 12 DEL DIA.

EN LAS 24 HORAS.

Temperatura en m. Sombra. Sol. Lluvia en mm.

5,0 4

COMPANÍA HOLANDESA
HESSELINK HERMANOS & C.
EXTRACTORES DE VINOS
de ESPAÑA Y PORTUGAL.
ARNHEM, Doña Blanca.
Países Bajos. JEREZ.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel
REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 27.
Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.
Maria Rosario Sambrano Jimenez.

José Galisteo Sambrano.

Francisco Payero Menacho.

Defunciones.

D. Maria Rosa Viruel.

D. Manuela Campo Viruel.

D. Manuela Guerrero Perez.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago
REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 27.

Matrimonios.

Nacimientos.

Francisco Escalante Romero.

Francisco Algeba Iglesia.

Leonor Rodriguez Ruiz.

Manuel Jurado Morilla.

Defunciones.

D. José Bravo Rodriguez.

D. José Vazquez Ordonez.

D. Manuel Montes y Montes.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el dia 27.

	Reses	Peso	Precio
Ganado vacuno	10	1654 1/2 kilos.	1'78 pta.
Lanar	17	247 100	1'36
Manos cabrios	0	00 000	0'90
De ceda	20	1961 000	1'90

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES
DIA 26 DE ENERO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.
Enfermos existentes en el dia anterior.

Entrada en el dia de la fecha.

Total.

Baja por curados.

Idem por fallecidos.

Existencia que queda.

CARCEL.

Presos existentes del dia anterior.

Entrados en el dia de la fecha.

Total.

Han salido.

Quedan.

CEMENTERIO.

Calaveras sepultadas.—Hombres, 2.—Mujeres, 1.

—Niños, 3.—Niñas, 1.—Total, 7

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este dia

Recetas servidas por la Farmacia del Hospital

Nodrizas que se pagan de este capitulo

Transantes socorridos.

3

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.

MANANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Juan, ob. de Cuenca; la Apóstol de San Inés, vg. y San Tirso, mr.

MANANA.—San Francisco de Sales, ob. y dr. y San Valerio, ob. y cf.

Desde hora de visperas del dia 28, hasta puesta al Sol del dia 29, fiesta de San Francisco de Sales, Tercero de la Orden de los Mínimos; Jubileo en las iglesias de la Victoria y Mínimas de San Francisco de Paula.

IGLESIA DE LA MERCE.

Hoy domingo 28, á las ocho, misa de Comunión general para la Escalavitud de Ntra. Señora, y á las cinco de la tarde los ejercicios de domingo cuarto, terminando con procesión de Escapulario.

El miércoles 31, á las nueve de la mañana, función solemne al insigne fundador del Orden de la Merced Sr. S. Pedro Nolasco, estando el panegírico á cargo de uno de los señores capellanes de esta iglesia.

Después de la misa se dará la absolución general.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL DE LA GUARDIA.

Hoy Domingo de Sexagesima, 28 del corriente se dará principio al devoto ejercicio de los Siete Domingos, en honor de San José, con que las Hijas de María se preparan á celebrar la fiesta del bendito Patriarca, su especial patrono, con el fin de obtener gracias especiales por su mediación.

Estos ejercicios tendrán lugar á las tres y media de la tarde, después de rezar el Santo Rosario y ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Hoy Domingo 28 del corriente continúan los devotos ejercicios de los Siete Domingos del Patriarca San José.

Todos los Domingos, á las ocho de la mañana, habrá misa de comunión general en la capilla del Santo Patriarca, y acto continuo se harán los piadosos ejercicios.

Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario, se repetirán de nuevo los devotos ejercicios, y se terminará cantándose los gozos al Santo Patriarca.

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA
D. JUANA DE MADERNE

Y PEREZ DE CAMPUSANO,

Falleció en esta ciudad el 29 de Enero

de 1886.

(Q. S. G. G.)

Todas las misas que se celebren mañana lunes 29 del corriente, en la iglesia parroquial de San Marcos, así como la de requiem con responso, que tendrá lugar á las nueve, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Se ruega á los fieles la encomienda á Dios Nuestro Señor.

BAZAR GONZALVEZ

ALGARVE 8. — TELÉFONO 165.

CONTRA EL FRIÓ.

Por cinco pesetas, camiseta y pantalon crudos de algodón, clase superior.

Por ocho pesetas, camiseta y pantalon punto inglés de algodón crudo clase extra.

Por seis pesetas, un refajo superior, fin de siglo.

Por doce pesetas, sombreros ingleses, gran surtido.

Por 4'50 pesetas, una sábana de ocho cuartas de ancho, en una pieza, algodón superior.

Zapatos de fieltro, contra los sabañones, un completo surtido desde 3 pesetas par.

Por diez pesetas, camiseta y pantalon de lana en colores, gran surtido para elegir.

Por quince pesetas, camiseta y pantalon punto inglés algodón, en colores.

Por siete pesetas, boas de pluma, alta novedad.

No comprar impermeables y paraguas sin visitar esta casa.

Desde una peseta, par calcetines de lana, gran surtido en colores y negros, gran tinte.

Camisas y calzoncillos de franela blanca y colores, á la medida, desde 7 pesetas cada prenda.

ULTIMA SEMANA DE REALIZACION

EN EL ESTABLECIMIENTO

LAS FILIPINAS

5, TORNERÍA, 5.

Siendo un hecho el traslado de este acreditado establecimiento, se realizan todas las existencias á cualquier precio aceptable. Hay un gran surtido en géneros para señoras y caballeros.

5, TORNERÍA, 5.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DIONISIO GARCIA PELAYO.

REALIZACION DESPUES DE BALANCE.

En esta casa se ha hecho un 50 por 100 de baja á todos los artículos de la temporada de invierno, con el fin de poder realizar todas las existencias.

Se dispone de SASTRE que hace ternos á medida con urgencia, esmero y baratura.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Larga, núm. 9.

Todos los géneros tendrán sus precios puestos con números claros e indistinguibles.

El General Chinchilla está enfermo de la gripe.

Mr. Plichou diputado del departamento del Norte, ha dirigido una comunicación al presidente Casimir Perier, pidiendo en nombre de la asociación de agricultores de Francia, que en vista de las considerables importaciones de cereales extranjeros que acuden á los puertos de la república, el gobierno está en el caso de imponer inmediatamente un recargo de tarifa proporcional de 5 francos por hectómetro sobre todos los trigos extranjeros.

Madrid 27, 9'30 mañana.

El príncipe de Bismarck salió de Hamburgo á las 9'25 para asistir á la comida á que le invitó el Emperador Guillermo en su Palacio de Berlin.

La población de Hamburgo le aclamó calorosamente en la estación.

Acaba de llegar el príncipe de Bismarck, habiendo sido recibido en la estación por un numeroso público que le aclamó con el mayor entusiasmo.

La ovación fué continua en toda la carrera hasta el palacio imperial, donde el Emperador aguardaba á su ilustre huésped.

La temperatura es apacible en extremo. La avenida de los Tilos y las calles que afluyen al Palacio Imperial, así como los principales paseos, están llenos de inmenso gentío que de tiempo en tiempo vitorea á Bismarck.

Los balcones están engalanados y muchas casas empavesadas.

Telegrafian del Cairo que el Khe

dive ha dado al ejército una orden del día, en la que elogia vivamente la disciplina y aptitud tanto de los oficiales ingleses como de los egipcios.

También anuncian del mismo punto que el Khe

dive no se opone á que Maher Pachá sea nombrado para otro puesto.

Reina la calma en Massa donde se habían sublevado los trabajadores de las canteras; también hay tranquilidad en el resto de las provincias, en las cuales se han llevado á cabo nuevos arrestos de anarquistas y revoltosos.

Madrid 27 de Enero de 1894, á las 3 de la tarde.

Renace la agitación entre los pioneros de Madrid.

Se desmiente por los amigos del Gobierno que el general Arolas pretenda ser relevado del cargo de Gobernador de Melilla.

Se habla de que en los próximos presupuestos se consignará la creación del octavo cuerpo de ejército.

Madrid 27, 5'35 tarde.

Hoy ha tenido lugar en Madrid una manifestación de obreros sin trabajo.

Se han nombrado delegados para la Exposición vinícola de San Francisco de California, con objeto de favorecer la exportación de nuestros vinos á aquel país.

El Gobierno ha adquirido la biblioteca árabe de Gayangos.

Consolidado 67'30.

TEATRO PRINCIPAL.

Funciones para hoy.

A las siete. —Las doce y media y sereno.

A las ocho. —El dueto de la Africana.

A las nueve. —El chiquitín de la casa.

A las diez. —Segundo acto.

A las once. —Los corridos.

Entrada á Paraíso 15 céntimos.

TELEGRAMAS

PARA 1894.

Se venden en la Librería calle Larga núm.

33, á 25 céntimos las de pliego y á 50

las de lujo en tamaño á propósito para los libros de rezo.

El Excmo. y Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla, se dignó conceder 20 días

de indulgencia á los que rezaren al-

guna de las oraciones aprobadas

por la Iglesia, en sufragio de cual-

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

DESPUES DE BALANCE.

Capas à lo Luis XIV.—Talmas.—Esclavinas.—Chaquetas.—Pelerinas y otros modelos novedad.

Esta Sociedad ha determinado hacer rebajas de precios importantes sobre todas las confecciones existentes en Almacén.

Lanería para trajes de señoras y otros muchos artículos de estación.

VERDADERA OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

LA PAZ.

Agencia de préstamos, sobre ropas, alhajas de plata, y oro y perleras, toda clase de obra hecha, muebles y sobre todo lo que se le reconozca valor.—Molineros 15 Jerez de la Frontera.
El domingo 11 de Febrero de 1894, de 12 a 4 de la tarde, se vendrán en subasta pública, las ropas, alhajas y demás efectos a continuación expresados, procedentes de los empeños efectuados en esta Agencia, en el mes de Mayo de 1893, y correspondiente a los números 9.178, al 11.143 caso que antes ó en el acto, no los redimen ó renuevan sus dueños.

Ptas. Cts.

9178 Una pañuela.	3	9856 Una manta.	4'50	10388 Una camisa y enaguá.	2'25
9184 Una chaqueta y bata.	3	9859 Un pañuelo espuma.	2'50	10389 Una pañuela.	2'50
9236 Medio aderezo.	9	9919 Una cadena.	4'50	10390 Cinco tijeras podar.	18'75
9241 Un zagalaje y botas de señora.	2'50	9970 Una sábana, enaguá y pañuelo.	3'75	10353 Una camisa y prendas.	3
9249 Un tercio.	22'50	9977 Una chaqueta y chapeco.	2'50	10355 Un pañuelo.	3
9297 Un pantalón cortado.	3	9988 Un reverbero.	3	10397 Una pañuela.	3
9298 Una chaqueta.	3	9990 Una enaguá y camisa.	2'50	10410 Unas zarzillas, anillo y cruz.	6
9308 Una pañuela.	3	9993 Una cocha y sábana.	4'50	10420 Una leontina y dos anillos.	3
9341 Varias prendas.	2'50	10002 Un pañuelo.	3'75	10424 Dos sábanas y blusa.	2'25
9361 Una pañuela.	3	10003 Unas enaguás.	2'50	10433 Una pañuela.	3
9367 Una chaqueta.	3	10013 Varias prendas.	4'75	10445 Un cabo género.	3'75
9384 Un guardapolvo.	4'50	10015 Un pantalón.	3'75	10519 Tres pares miticas.	3
9403 Un pantalón y chaleco	3	10017 Un sombrero y prendas.	3'75	10521 Dos cabos géneros y chapeco.	3
9412 Un vestido.	2'50	10021 Dos pulseras.	3'75	10524 Dos sábanas y blusa.	2'25
9432 Unos zarcillos.	3	10027 Una cocha y sábana.	3	10596 Varias prendas y boata de señora.	3'75
9466 Una enaguá y pañuelo.	3	10032 Una leontina.	7'50	10637 Una camisa y prendas.	2'50
9467 Una camisa y pañuelo.	3'75	10043 Un pañuelo o espuma.	7'50	10666 Cuatro cabos de género.	4'50
9484 Dos anillos y cruz.	2'50	10044 Un cabo de género y enaguá.	3'75	10672 Ocho a hachas.	7'50
9492 Unos zarcillos.	6	10045 Un cabo género.	3	10697 Una portier.	4'50
9493 Cuatro anillos y relleno.	6	10046 Un cabo género.	3'75	10702 Un vestido y enaguá.	3
9508 Un pañuelo.	3	10052 Varias prendas	4'50	10724 Una portier.	4'50
9527 Una cucharrita.	2'50	10056 Un cuchillo escanciar.	4'50	10741 Un sombrero.	6
9550 Una cornicopia.	15	10057 Una capacha seda.	3	10758 Un anillo, botón y zarzillo.	3
9578 Unas maletas.	2'50	10058 Un tercio cama.	4'50	10760 Seis tijeras podar.	22'50
9598 Una enaguá y gabán.	3	10060 Varias prendas	2'50	10781 Una enaguá y lienzo de colchón.	2'50
9632 Unos zarcillos y anillo.	2'50	10062 Un pañuelo.	3'75	10792 Varias prendas.	2'50
9640 Un pantalón y chaleco	3'75	10064 Un vestido.	3'75	10796 Un vestido.	3
9647 Una enaguá y camisa	3	10067 Una camisa y prendas.	2'50	10809 Un cabo género.	7'50
9652 Un rosario y medallón.	6	10069 Una cadena.	4'50	10848 Una cocha y cortina.	2'25
9665 Un cabo género.	2'25	10070 Una sabana y cabo género.	2'50	10860 Un cabo de género.	2'25
9682 Un reloj.	4'50	10073 Varias prendas.	3	10880 Una mantellina, pañuelo y abanico.	6
9718 Una pañuela y abrigo.	4'50	10075 Un pañuelo espuma.	6	10897 Tres tijeras de podar.	11'25
9730 Una manta.	7'50	10076 Un vestido, cadenita y anillo	6	10900 Una sabana y portier.	2'50
9736 Una chaqueta y chapeco.	7'50	10077 Dos cabos géneros.	2'50	10901 Una sábana y toalla.	4'50
9744 Un anillo, cruz y botón.	3	10082 Una bata.	6	10904 Una a filar.	22'50
9747 Tres cabos géneros.	2'50	10171 Unos zarcillos y argolla.	3	10947 Dos tijeras de colchón.	3'75
9789 Un reloj.	4'50	10172 Una pañuela.	2'50	10951 Un pantalón.	4'50
9793 Un pañuelo.	2'50	10188 Una chaqueta.	3	10952 Un reloj, rosario y alfiler.	11'25
9814 Un vestido.	2'50	10199 Un vestido y enaguá.	2'50	10956 Una medalla, pinse.	4'50
9842 Una petaca.	3'75	10214 Un vestido y batita.	2'50	11023 Dos cabos géneros y pañuelo.	4'50
		10240 Varias prendas.	4'50	11024 Una chaqueta y aguja.	2'50
		10248 Un pañuelo.	3	11033 Una acordeon.	4'50
		10252 Varias prendas.	4'50	11074 Una capucha.	6
		10280 Un pañuelo.	3	11083 Un cabo de género.	7'50
		10295 Una manta.	3	11128 Varias prendas.	2'50
		10297 Un lienzo colchón.	2'50	11141 Un pañuelo y prendas.	4'50
		10329 Una camisa.	2'25		

sus dueños fueron apartados en la anterior.

Jerez 23 de Enero de 1894.—

Francisco Alvarez.

Arrendamientos.

Se arrienda un piso de casa con accesoria de dos puertas, con estantería ó sin ella, en la calle de Algarve núm. 22.—Informarán Escuelas, 3.

Se arriendan des de el dia, para San Miguel del presente año, las tierras de labor siguientes:

534 1/2 aranza las nombradas el «Donadio de Montejui» y haz de Naranjo. Situadas en el pago del Cuervo de este término, que hasta aquí vienen agregadas á la labor del Cortijo de dicho nombre.

Y 418 aranzadas situadas en el Riocón, ó sea en la Cañada que nombran de Santiago, también de este término.

Dara razon, D. Miguel Luna y Barrera, calle San Agustín, 26, principal.

Anuncios.

Se venden huevos caseros, pollos y gallinas en la calle Don Felipe, núm. 6, puerta falsa.

Se vende una casa

propia para vecinos, situada en la calle de Acebuche núm. 13.—Informarán en la de San Anton núm. 3.

14-9

NOVEDADES

Cromógrafo — Aparato con el cual pueden tirarse 100 ejemplares de 2'x28 de cualquier escrito, plano, dibujo, pieza de música, etc. que se desee. 8 pesetas, con instrucción y tinta.

Escopetas de aire comprimido para caza. 25 pesetas.

Cerradura inviolable á combinaciones múltiples. 15 pesas. Cada objeto franco de porte por ferro-carril. Pedidos con su importe. — Sr. Director de las oficinas de Publicidad, calle de Tallers, núm. 2, Barcelona.

— V.

Advertencia.—Se pone en conocimiento de los interesados que las prendas de lana y efectos frágiles no admiten renovación.

Igualmente se vendrán en esta subasta todos los efectos que por

y niquelado del cobre, hierro y metal. Se recibirán los encargos en el tinte de la Plaza de Plateros.

— V.

Imp. de EL GUADALETE

a cargo de J. Pareja y Medina.

Plateado

y niquelado del cobre, hierro y metal.

Se recibirán los encargos en el tinte de la Plaza de Plateros.

— V.

Imp. de EL GUADALETE

a cargo de J. Pareja y Medina.

UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas amplia que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los defectos del hígado y del estómago, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sea, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento viene acompañado de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antigüas, las llagas y las úlcera (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sea, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento viene acompañado de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales bodegas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

— V.

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce, el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también ASMA ó SOFOCACIÓN, hallarán un gran remedio con los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES AZÓCIDOS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asomado que se halla privado de dormir. — Opisculos gratis.

Pidanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias

— V.

— V.

— V.

— V.

<p